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Skatteverkets information  
om avyttringspris och anskaffningsutgift med 
anledning av utbyte år 2018 av aktier eller 
depåbevis i BlackPearl Resources Inc. mot aktier i 
International Petroleum Corporation 

Observera att meddelandet normalt endast gäller juridiska personers 

(med undantag för dödsbon) deklaration. Fysiska personer och dödsbon 

använder sig, vid andelsbyten, av framskjuten beskattning. 

 

Erbjudandet 

International Petroleum Corporation (IPC) har uppgett följande.  

IPC ingick 9 oktober 2018 ett avtal med BlackPearl Resources Inc. 

(BlackPearl), i enlighet med vilket IPC åtog sig att köpa samtliga 

utfärdade och utestående stamaktier i BlackPearl i utbyte mot aktier i 

IPC. Ingen ersättning erlades i form av pengar.  

IPCs aktier är marknadsnoterade på Toronto Stock Exchange och på 

Nasdaq Stockholm. För varje stamaktie eller depåbevis i BlackPearl 

erhöll aktieägare/depåbevisinnehavare i BlackPearl 0,22 aktier i IPC.  

 

Skatteregler 

När man byter bort aktier anses man ha sålt aktierna för ett pris som 

motsvarar värdet av de aktier man har fått i utbyte. Vinst ska beskattas 

och avdrag för förlust kan komma i fråga. 

De tillbytta aktierna anses köpta för värdet av de aktier man lämnar 

ifrån sig. I allmänhet är detta värde detsamma som värdet av de tillbytta 

aktierna. 

Värdering sker med utgångspunkt i värdet den dag båda parter är 

bundna av avtalet. Då värdepappret handlas både inom och utom 

Sverige används kurserna på den svenska marknaden.  

 

Beräkningar 

Enligt IPC blev erbjudandet bindande för parterna den 14 december 

2018. Aktierna i IPC är noterade på Nasdaq Stockholm.  

Den 14 december 2018 var den lägsta betalkursen för aktien i IPC 

34,20 kronor. Varje stamaktie eller depåbevis i BlackPearl som bytts 

bort bör anses vara såld för 7,52 kronor (34,20 x 0,22). 

Varje aktie i IPC som förvärvats genom bytet får då anses vara köpt 

för 34,20 kronor. 
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Deklarationen för beskattningsåret 

IPC har uppgivit att reglerna om framskjuten beskattning (uppskov) 

vid andelsbyten är tillämpliga på bytet av aktier eller depåbevis. I så fall 

ska fysiska personers och dödsbons vinst eller förlust skjutas framåt 

genom framskjuten beskattning. I praktiken innebär detta att erhållna 

aktier i IPC övertar det omkostnadsbelopp som gällde för de bortbytta 

aktierna eller depåbevisen i BlackPearl. 

Juridiska personer (med undantag för dödsbon) kan vid andelsbyten 

i stället begära uppskov med beskattningen av vinsten vid bytet. Sådant 

uppskov är inte möjligt om andelsbytet medfört förlust utan förlusten 

ska då dras av direkt. 

 

Skatteverket har beslutat allmänna råd om avyttringspris och an-

skaffningsutgift med anledning av utbytet, se SKV A 2019:3. 

 

 


